



星期五 农历辛丑年九月初三





习近平将出席大会并发表重要讲话 新华社北京10月7日电 纪念 辛亥革命110周年大会将于10月9日 上午10时在北京人民大会堂隆重举 行。中共中央总书记、国家主席、中

央军委主席习近平将出席大会并发表

重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华 网将对大会进行现场直播,人民网、 央视网、中国网等中央重点新闻网站 和人民日报客户端、新华社客户端、 央视新闻客户端等新媒体平台同步转

纪念辛亥革命110周年大会明日举行



致敬百年 读领风尚

个以立法的形式推进全民阅读的

城市。条例实施以来,我市全民

阅读基础设施建设不断完善,全

民阅读组织蓬勃发展,全民阅读

活动丰富多彩,全民阅读氛围日

益浓厚,全民阅读综合指数居全

省前列。北仑区入选"2020中

国最具书香百佳县市", 余姚市

低塘街道被评为浙江省书香文化

礼堂建设全覆盖试点乡镇(街 道), 宁波市朗读联合会等5个

阅读组织被授予浙江省"最美阅

传部(市新闻出版局)围绕中国

共产党成立100周年、宁波建城

1200年等,探寻百年党史脉

络,追溯千年城市变迁,组织开

今年年初以来,宁波市委宣

读团队"称号。

精神富有 书香先行

写在第七届浙江书展即将开展之际

汤丹文 通讯员 丁晓明

以"致敬百年 读领风尚" 为主题的第七届浙江书展将于明 日在宁波开幕。作为省委文化工 作会议召开后浙江省首个重大文 化盛会,浙江书展将以宁波国际 会展中心为主会场,在全省各地 新华书店、特色书店、农家书屋 设立100多个分会场,在天猫、 京东、微信等电商平台网络书店 设立线上分会场,同步举行精品 图书展销、阅读推广活动。

宁波作为浙江书展永久举办 地,近年来围绕建设"书香宁 波",抓住"顶层规划设计、特 色载体建设、品牌活动培育"等 重点环节,通过政府主导、社会 动员、民众主体等多种形式,在 全市上下组织开展了内容丰富、 形式多样的全民阅读活动,全力 打造崇文尚读、精神富有的城市 书香风尚。

立法保障,全民阅 读政策体系逐渐完善

文化是一个城市的软实力, 是可持续发展的支撑力、创新发 展的变革力。宁波素有"书藏古 今"的美誉,宁波市委、市政府 以书香之城建设为抓手,加强顶 层设计,深入推动文化宁波建 设,努力建设更具魅力的文化强 市,打造新时代文化高地。

近年来,宁波相继制订出台 了《书香宁波 2020 建设计划》 《宁波市全民阅读工作计划》, 启 动《全民阅读公共服务基本标 准》编制。市新闻出版局牵头, 成立由市委组织部、市发改委、 市教育局等21家市直单位组成 的全民阅读指导委员会,构建起 自上而下、协同推进的全民阅读 推广体系。

值得一提的是,去年4月1 日,《宁波市全民阅读促进条 例》正式实施,宁波成为全省首



品牌培育,全民阅读 亮点不断凸显

读物推介、阅读品牌展示等活动。

这几年,宁波全民阅读品牌进 一步打响, 形成了浙江书展、宁波 读书月、书香宁波日和世界读书日 等组成的"点、线、面"立体品牌

去年浙江书展永久落户宁波 后,按照"打造有重要影响力的文 化盛会、全国一流水平的省级书 展"的目标,突出多元融合,广邀 名社名家参展,开展高端文化活 动,对推动浙江出版业发展、促进 全民阅读、助推文化浙江建设发挥 了重要的作用,已经成为长三角有 影响的文化盛会,成为宁波"书藏 古今"一张标识性文化名片。

去年第六届浙江书展宁波主会 场共有300多家出版发行单位参 展,展销各类出版物近3万种,实 现馆配订货码洋1.05亿元,码洋销 售912.1万元。1000余万人次通过 "天猫"、"抖音"、"学习强国"、新 华书店网上书城等网络平台关注并

在宁波,"阅读伴我成长"读 书活动已成为青少年阅读的重要品 牌。在今年全省"我是小小书香 大使"公益短视频评选活动中, 全省30位获评者有12位来自宁 波,数量居首位。宁波还举办了 全市朗读大赛、中小学生课文朗诵 【下转第11版】



单项冠军炼成记

/锻造硬核力量 奋力争先进位/

破圈"创新不停步

编者按

45个国家级制造业单项 冠军,数量位居全国之首。 182个国家级专精特新"小巨 人",数量排名全国前列。宁 波为何能涌现如此之多的单项 冠军? 这些单项冠军有何成功 的秘诀? 今起, 宁波日报报网 端联合推出"单项冠军炼成 记"栏目,一起探寻这批"扫 地僧"成名背后的武功绝学。

记者 徐展新 余姚市委报道组 谢敏军 通讯员 黄宇盛

在智能控制系统的指挥下, 2000多个三维空间动态坐标排列 组合,3960套运动小车配合驱动, 超过30万个零件组成的8根曲线柱 平移旋转,一点点组合成型。

8分钟后,一座18米高的动态 人形雕塑展露真容,矗立在直径60 米的巨大水池之上,光芒璀璨、震撼

"创意设计、设备工艺和控制系 统等方面,都是全国乃至全球舞台 演出的最高水准。"业内人士如此评

这幕盛景,呈现在江苏无锡市 著名的拈花湾景区。其缔造者,是位 于宁波余姚的浙江大丰实业股份有

限公司。

"台上一分钟、台下十年功"。为 了这8分钟,大丰坚持了整整三十 年,奋进了整整三十年。

从余姚视听器材厂起步的大 丰,最初只是小体量的电源接插件 供应商,如今已成长为文化装备领 域首个国家级制造业单项冠军。今 年上半年,企业营业收入、净利润同

比分别增长22.7%、36.9%。 大丰承揽了全国75%以上的中 高端文化场馆的相关业务,央视春 晚、全运会、建党100周年文艺演出 等今年举行的国家级大型活动,都有 "大丰制造"与"大丰设计"的身影。

"将多种设备、各类需求集成起 来,并制订整体解决方案,这是许多 同行不敢做、也不能做的事。"在公司 行政总监苏彬看来,大丰成功的秘 诀,就是"集成创新"与"跨界破圈"。

从企业创立开始,大丰就植 入了"破圈"基因,业务范围从电 器接插件拓展到活动看台、公共 座椅、舞台机械,后又涉足舞台场 馆整体方案设计、景区室外演出 策划、轨道交通整体内装等领域,

完成了从"跨产品"到"跨行业"的 连环跳跃。

做好制造,需要坚守如一的匠 心;讲好文化,需要兼容并蓄的胸 怀。大丰做的,就是在制造与文化之 间寻找平衡,塑造独一无二的竞争

前端的技术研发,大丰从未松 懈。企业不仅拥有顶尖技术创新团 队、国家级博士后科研工作站、省重 点企业研究院以及"演艺装备与服务 领域"首家国家企业技术中心和国家 级工业设计中心,还主导制订了14 项国家和行业标准,累计获得国内外 1000多项专利。"十二五"国家科技支 撑计划和"十三五"国家重点研发计 划,大丰均参与并作出贡献。

与此同时,大丰跳出"制造企业" 的框架束缚,将裸眼3D、全息成像、 虚拟现实、5G等前沿技术应用赋能 科技文化融合场景,为城市、全域旅 游、景区、特色小镇的形象升级出谋 划策,打造了无锡拈花湾动态雕塑、 厦门星际酒吧、韩城水秀"黄河魂" 山东烟台葡萄酒文化街、济南"大明 湖秀"等百余个旅游演艺项目。

如今,大丰已将业务拓展到超过 100个国家和地区,打造了3000多个 项目。正是这些个性化定制的、非标 准的、跨领域的、综合集成的"大产

品",铸就了大丰的核心竞争力。

全国文化企业30强提名、国家 制造业单项冠军示范企业、国家文化 和科技融合示范基地、国家文化出口 重点企业、国家体育产业示范单位、 中国建设工程鲁班奖……来自多个 行业主管部门的各项荣誉,是对大丰 三十年坚定不移跨界创新的肯定,也 是推进制造业高质量发展、打造新时 代文化高地的背景下,对大丰持续引 领时代潮流的殷切期许。

"当今时代,唯有求新求变才是 永恒。"谈及未来,苏彬踌躇满志。他 坚信,即便面临着国内外市场环境 变化的惊涛骇浪,大丰的创新步伐 始终不会停。

- 采访手记 **-**

大丰的发展之路,就是一场充 满未知挑战的冒险。为了适应新产 品、新行业,企业必须提早培训人 员、申请资质、对接客户,其中隐藏 的风险隐患,"劝退"了许多体量远 胜于大丰的行业龙头。凭着不甘现 状的劲头和"跨界破圈"的互联网式 思维,大丰成功迈过了这些坎,在文 化、体育乃至轨道交通行业发展得 游刃有余,将自己锻造成"非典型" 的制造业单项冠军。

从"换"到"干"无缝衔接

宁海近万名党员干部 长假"双抓双比"忙

本报讯 (记者黄合 宁海县委 报道组徐铭怿)挖掘机摆动巨臂, 工程车碾压机铺设路面, 千余名施 工人员同步施工……刚刚过去的国 庆假期,宁海县大佳何镇镇长陈韬 文一直在国网新源浙江宁海抽水蓄 能电站施工现场"盯"着,确保 50个工作面有序推进。

宁海抽水蓄能电站项目是省级 重点工程,总投资79.5亿元,设计年 平均发电量14亿千瓦时,年抽水电 量18.67亿千瓦时,预计下水库大坝 明年6月就可蓄水……虽说一个月 前才到新岗位报到,陈韬文已提前做 好"功课":这个项目事关当地农旅融 合和民生福祉,必须在保质保量的基 础上千方百计加快建设进度。

国庆假期,宁海有近万名党员 干部深入基层、深入一线,开展一 系列的招商引资、推进重大项目、 帮扶企业及为群众解困等工作。宁 海全体县领导以上率下,下沉联系 乡镇抓指导。短短7天时间,宁海 就新增县级以上重点项目27个, 预计第四季度开工建设;帮助解决 企业用电、制造业投资项目协调推 进等问题80余个,解决农户生 产、种植、销售等问题近百个。

"乡镇新一届领导班子刚到

位,我们希望每个领导干部都能从 换届的'换'迅速转入干事的 '干',踩上油门,开足马力。"宁 海县委组织部相关负责人表示, 当 地赶在节前召开"双抓双比"专项 行动动员大会,号召广大领导干部 大抓调研、大抓落实,比拼新状 态、比拼新业绩,全领域推动工作 大提升、事业大发展。

宁海县投促中心抓住国庆假期 的时机吸引县外资源,围绕"光 伏+储能"产业培育方案,到产业 龙头企业上门招商,同时谋划举办 民营企业对话世界500强活动暨储 能产业链融合论坛,促成5家企 业、机构表现出投资意向。

越溪乡干部则到越溪半山居 王干山田园综合体等县级重点项目 一线办公,解决苗木兑现、道路施 工、坟墓迁移等问题, 促进项目增 速。目前,大脉山至王干山道路、 王干山旅游景区道路中修工程顺利 推进,预计1个月内即可完工。

"干部放假不放工,是宁海开 '双抓双比'专项行动的一个缩 影。希望全体党员干部能以人促 事、以事炼人,拿出最佳状态,大 干'四季度'、冲刺'全年红'!' 宁海县相关负责人说。

立足群众所盼企业所需 打造共富共享样板 慈溪:项目争速高质量 推进"精特亮"创建

本报讯 (记者陈章升 慈溪市 委报道组张天叶)近日,在浒运公 路工程 TJ-2标段,施工人员完成 首件16米T梁架设,标志着这条 连接慈溪、杭州湾新区的交通干道 进入建设新节点。"浒运公路工程 既是前湾新区统筹推进的交通重点 项目, 也是慈溪高铁板块配套设施 工程。我们力争今年年底前完成全 线的T梁安装并做好桥面连续和铺 装。"慈溪市交通运输局相关负责

浒运公路火热的建设场景是 慈溪高质量打造精品项目的一个 缩影。今年3月以来,该市将 "精特亮"创建与全域国土空间综 合整治、制造业全域产业治理、 城市有机更新等相结合,加快重 点工程和重大项目建设进度。在8 月举行的慈溪、杭州湾新区重大 项目集中开竣工活动上,一批项 目集中亮相,总投资412.4亿元, 其中涉及"精特亮"创建的项目有 近10个。

提高站位,以"精特亮"创建 展现"产业美"。慈溪市现代农业 开发区是慈溪"争拼赶超"展示线 上的一颗"明珠"。今年年初以 来,该区加快建设正大农牧加工制 造集群基地。"该基地由三家世界 500强企业共同投资,将建设国际

领先的农牧装备研发制造和农产品 加工基地。"园区管委会副主任郭 志强说。目前,3个项目已在基地 初步建成投产,其中正大年产21 万吨饲料加工项目满产后, 年产值 10亿元以上。

争先进位,跑出"精特亮"创 建"加速度"。作为慈溪"市、 区融合发展线"与息壤小镇都市经 济集聚街区交汇地,慈溪环创经济 区全力打造撬动区域创新发展的综 合性产业大平台。目前,辖区内的 前湾驿淘互联网产业园已投入试运 营。"产业园规划面积近5万平方 米,已签约入驻阿里国际站、亚马 逊等75家网络平台和服务商企 "园区负责人表示,将推动慈 溪、杭州湾新区数字经济与实体经 济融合发展,帮助企业、农户等拨 响增收"金算盘"。

立足群众所盼、企业所需,慈 溪加快推进一批补短板、优功能、 惠民生的重点项目,努力打造共富 共享的"满意线"。下半年,该市 将加快打造总里程88公里的古韵 秘色瓷文旅线、前湾产城融合示范 线等两条精品线路,全面提升河头 古街、鸣鹤古镇等两个特色街区, 推进建设新城河二期、三期综合改 造项目等10个亮点工程,计划完 成年度投资90亿元。

▶ 今日推荐

假期农贸市场,整洁清爽成主流

第2版

神舟十三号近期择机发射 船箭组合体转运至发射区

第12版







今日市区空气质量预测: 优至良



天气:今天多云到阴有阵雨;偏东风3级;24℃-29℃ 明天多云到阴有时有阵雨;偏东风3级